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A sztrájkok elfajulása.
(K. Ö.) Egy éviized kellett hozzá és 

nyakig benne vagyunk a szocializmusban, 
mely immár létérdekeiben fenyegeti a 
termelést.

1894-ben 6110 munkás sztrájkolt. 
Az összes sztrájkok 34 hétig tartottak 
1897-ben 25,020 munkás sztrájkolt és 
az összes sztrájkok 38 hétig tartottak. 
1904-beíi már 80 sztrájk volt. Részt vett 
bennök 27,934 munkás és a munkaszü­
net 1817 napra terjedt ki. 1905-ben pe­
dig volt 346 általános jellegű sztrájk, 
36 kizárás és 344 üzemi zárlat. Részt 
vett bennök 58,512 munkás.

Mi ez, ha nem a munkások osztály­
harca a társadalom ellen, a meglévő 
rend ellen. Ez ellen pedig védekeznünk 
keli. Annál is inkább, mert látjuk, hogy 
a munkásosztályok a sztrájkok révén ki­
csikart béremelések dacára sem anyagi­
lag, még kevésbbé erkölcsileg nem fej­
lődnek

Ezek a béremelések pedig tetemes 
terhet rónak a társadalomra. A béreme­
lések az egyes iparágak szerint 30, 40, 
50, sőt 100 %-kai nagyobb anyagi ter­
het rónak a fogyasztóra. Hogy egy pél­
dát mondjunk, 1896-ban egy kömivesnek 
napi munkabére volt 2-40—3'00 korona.

„TISZÁNTÚI? TÁRCZÁJA

Bohémek közt-
Irta: Guy de Maupassant.

Monsieur Savai, közjegyző ' Vernonban, 
szenvedélyes zenebarát volt. Még fiatal volt, de 
jnár kopaszodni kezdett. — Mindig gondosan 
borotválva járt, egy kissé köpcös volt, állásá­
nak megfelelőleg, és a régi divatu okuláré 
helyett orrcsiptetőt viselt. E mellett élénk, 
udvarias és vidám és Vernonban általában 
Művésznek tartották. Tudott zongorázni és 
egedülni és zeneestélyeket adott, melyeken az 

UJ operák felett vitatkoztak.
Sőt egy kis hangocskája is volt. Csak 

akkora, mint egy »cérnaszál», még pedig egy 
vékony cérnaszáll, de annyi ízléssel tudta hasz­
nálni, hogy valahányszor énekelt, az utolsó 
,na elsóhajtása u án lelkes óvációban részesült, 

bravó! Nagyszerül Igazán nagyszerül Egyet- 
en, Gyönyörül felkiáltásoknak nem akart vége 
Akadni.
... Egy párizsi zenemű-cégnek volt előfize- 
°J6, amelytől az uj zenemüveket rendesen meg- 
aP‘a' Időről időre a vernoni előkelő társaság- 
atc ilyen meghívókat szokott küldeni:

• liraságod tisztelettel meghiválik, a »Sais» 
°Perának hétfőn este Savai közjegyző urnái Ver- 
n"n >an leendő első előadására.

ióh h,ze^en a műkedvelő előadásokon nehány 
langu tiszt működött közre, kikhez a város 

1901-ben 2 80—4 00 korona és 1906-ban 
5- 7 korona.

És emellett hogyan dolgoznak. Rá­
tértek az u n. ca’ canny-rendszerre, az 
amerikai bojkottra, mely abban áll, hogy 
mikor egy kömivesnek naponta 450 tég­
lát kellene lerakni, lerak 45-öt. Ezt látva 
sztrájkjogot, a munka jogát, a munka 
szabádságát és az összes ide tartozó mü- 
kifejezéseket merő fikcióknak kell tarta­
nunk. Mert amit itt látunk, az nem 
egyéb mint durva erőszak, anarkia.

Nem csodáljuk, hogy mind azok, kiket 
a sztrájkok érintenek, segítségért rimán- 
kodnak a kormányhoz. A villamos-sztrájk 
megszólaltatta a kormányt is, mely azt a 
kijelentést tette, hogy a sztrájktörvényt 
rövid idő alatt a ház elé terjesztik

Más a sztrájk mint védelmi eszköz 
és más mint megfélemlítést eszköz. A 
sztrájkjogot elismerjük, tiltakozunk azon­
ban a sztrájknak oly alkalmazása ellen, 
mely megrendíti egész gazdasági szerve­
zetünket És bár a munka szabadságá­
nak hívei vagyunk, követelnünk keil azok­
nak a korlátoknak törvényhozási biztosi- 

( tását, melyek a helyesen értelmezett 
munka szabadságának útját nem állják. 
Tehát kell a sztrájktörvény, amint a 
sztrájkok elfajulása ellen irányuló intéz­
kedések kellenek azokban az államokban, 
melyek fejlett iparral birnak.

Sajnos, nekünk sohasem volt érzé­
künk azon dolgok iránt, melyek segít­
ségével a meglevő kereteken belül is a

hölgyei is szívesen csatlakoztak. A közjegyző 
pedig a karmester szerepét töltötte be, még 

I pedig oly ügyesen, hogy a 190. gyalogezred 
I karmestere egyszer az Európa kávéházban igy 

nyilatkozott róla:
— Sava' ur igazi mester! Kár, hogy nem 

a művészetet választotta hivatásának.
Ha valamelyik szalonban a nevét említet­

ték, bizonyosan akadt valaki, aki igy szólt:
— Ez már nem dilettáns, ez művész, igazi 

művész.
És ilyenkor ketten vagy hárman mindig 

mély meggyőződéssel ismételték:
— Igen, igazi művész!
És az igazi szót nagyon hangsúlyozták.
Valahányszor Párizsban valamely előkelő 

színházban uj operát adtak, Savai ur a premié- 
rehez felutazott.

Ezen szokásnak megfelelőleg, múlt évben 
a »VIII. Henrik» premiérejét akarta megnézni. 
Felült tehát a gyorsvonatra, mely 4 óra 30 
perckor érkezik meg Párizsba és úgy számított, 
hogy az utolsó vonattal, 12 óra 35 perckor, 
ismét visszautazik, hogy ne kelljen az éjét 
Párizsban töltenie. Fekete kabátot, fehér nyak­
kendőt vett fel és felöltőjébe beburkolózva út­
nak indult.

Mihelyt Párizsba érkezett és a rue d’ 
Amsterdam-ra kilépett, könnyű és vidám han­
gulat vett rajta erőt és igy szólt magához: 
Valóban, a párizsi levegő mégis valami egészen 
különös. Az embernek a fejébe száll, felfrissíti 
és megrészegíti, úgy, hogy az embernek kedve 
kerekedik ugrálni és még más egyebet is tenni. 

tisztességes munka védelmére kelhettünk 
volna. Ellenkező esetben nem egy Ízben 
akaszthattuk volna meg a garázda nép­
ség terrorizmusát, ha reájuk huztuk 
volna az iparlörvény 162—164 §§-ait. 
Nagyon szép dolog a humanizmus, de 
akkor a közéletben minden tényező le­
gyen ennek hirdetője és követője.

Magából folyik, hogy addig, mig 
sztrájktörvényünk nincs, az ipartörvény 
idevonatkozó szakaszait a legszigorúb­
ban hajtsuk végre.

A védekezés egy másik módja az, 
amit az országos iparegyesület ajánl. Az 
t. i. hagy a tömeges munkabeszünteté­
sek pusztításai csökkentésére a Sztrájk 
és munkakizárás szerződésileg viss ma­
jornak ismertessenek el. All ez az ál­
lami és hatóságok szállításokra nézve is 
biztosítandó.

Minden törvénynél azonban többet 
ér a munkások keresztény és nemzeti 
irányban való szervezése.

Ugyan miért is állják ennek útját ?

A delegációk tanácskozásai. Most 
már egészen bizonyos, hogy az őszi delegá- 
cionális ülésszak november hó 25-én veszi kez­
detét. A delegáció ugyanazon formaságok közt 
ke’di meg tanácskozásait, aminők eddig dívtak. 
Eszerint a delegáció ülés szakát a király a 
budai kir. várlak tróntermében tróntermében 
trónbeszéddel nyitja meg. A delegáció miatt a 
képviselőház november hó 23-tói kezdve egész 
a delegácionális tanácskozások befejeztéig nem 
tart ülést. Minthogy a delegációig már rövid

- jiíi'i—wiw mii——mii

Alig hogy az ember itt kiszáll, úgy érzi magát, 
mintha egy üveg pezsgőbort ivott volna. Milyen 
is lenne az élet ebben a városban, a sok mű­
vész között ? Boldogok a kiválasztottak, a na­
gyok, akik ebben a városban dicsőségben 
élnek. Milyen kiváló életet élnek ezekl»

És terveket szőtt . . . Mennyire szeretett 
volna ezen hites emberek közül valakit meg­
ismerni, hogy aztán beszélhetne róla Vernon­
ban és hébe-korba eltölthetne vele egy estét 
Párizsban!

Egy eszméje támadt. Sokszor hallotta em­
legetni a külső boulevardok kis kávéházait, a 
melyekben ismét festők és irók, sőt zeneszer­
zők is megfordulnak és elhatározta, hogy ezek 
egyikét felkeresi. Tehát lassú lépésben elindult 
a Montmartre felé.

Még két órányi ideje volt és ez alatt egy 
kicsit körül akart nézni. Végigsétált a csap­
székek mellett, melyeket a legrosszabb bohé­
mek szoktak látogatni, itt is, ott is bekukkan­
tott, vizsgálta az arcokat, hogy a művészt fel­
fedezze és végre belépett a »Vörös patkány»-ba, 
mely cégér felette vonzotta.

Öt vagy hat asszonyszemély ült márvány­
asztalok mellett, lassan beszélgettek szívügyeik­
ről, a viszályról Lucie és Hortense között. 
Valamennyi érettebb korú volt, tulkövér vagy 
tulsovány, (áradt és elvirult arckifejezéssel. Az 
embernek az a benyomása támadt, hogy kopa­
szok; emellett sört ittak mint a férfiak.

Savai ur tőlük lehetőleg távol foglalt he­
lyett és várt, mert az abszint órája köze­
ledett.
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idő van hátra, az 1907. évi költségvetés már 
csak a delegáció után kerül a képviselő­
ház elé.

. Justh Gyula Ottó kir. herceg' teme­
tésén. Budapestről jelentik: Justh tegnap kije­
lentette, hogy nem megy el Ottó kir. herceg 
temetésére, mert a íőudvarmesteri hivatala tit­
kos tanácsosok mögött jelölte ki helyét a te­
metés szertartásán. Justh azonban megmásította 
elhatározását, ma reggel nyolc órakor mégis 
elment Becsbe, részt vesz a délután négy órára 
kitűzött temetésen. Újabb elhatározásának ez a 
magyarázata:

Justh még tegnap megmondta a miniszter­
elnöknek, hogy csak akkor vehet részt a te­
metésen, ha neki ott közjogi állásának meg­
felelő, a törvényhozás elnökét megillető helyet 
jelöl ki a íőudvarmesteri hivatal A miniszter­
elnök még tegnap délután táviratozott Zichy 
Aladár gróf miniszternek, intézkedjék, hogy 
Justh közjogi méltóságát megillető helyet kap- ! 
jón a temetésen. Zichy örömmel járt közbe a ] 
íőudvarmesteri hivatalnál, de még nem történt ; 
döntés a dologban, mikor az esti vonatta^ 
Bécsbe érkezett Wekerle a kormány több tag­
jával.

Ekkor a miniszterelnök is a főudvarmes- 
teri hivatalhoz fordult s most már hamarosan 
megállapodott a íőudvarmesteri hivatal abban, 
hogy Justh Gyulának, mint a magyar képvi­
selőház elnökének, a magyar kormány tagjai­
val egy sorban a ravatal mellett jelöljenek ki 
helyet. Erről a miniszterelnök még az éjjé* 
táviratilag értesítette Justhot. így történt, hogy 
az elnök ma elutazott a temetésre.

Politikai körökben kedvező hatást tett ez 
ügynek ‘imán való elintézése. A bécsi tudósitó 
értesülése szerint azt az étikét konfliktust, me­
lyet a magyar képviselőház elnökén a temeté­
sen való részvétele dolgában felidéztek, úgy in­
tézték el. hogy Justh az osztrák képviselőház 
elnöke mellett fog állani, jóllehet utóbbi való­
ságos belső titkos tanácsos.

A tárgysorozat különben a következő.
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsá­

gának 1906. évi november hó 8-ik esetleg kö­
vetkező napján mindenkor d. u. 3 órakor a 
városház tanácstermében tartandó ülésen a kö- 

> vetkező ügyek fognak tárgyaltaim.
1. A polgármester jelentése az előző havi 

közigazgatás állapotáról.
2. Az üresedésben levő I-ső osztályú iroda­

tiszti, esetleg ezen választás folytán megürese­
dendő II. oszt, irodatiszti, irnoki állás válasz­
tás utjáni betöltése.

3. A közigazgatási bizottságból f. év vé 
gével kilépő tagok és az igazoló választmány 
tagjainak választására vonatkozó előterjesztése.

4. Borsodvármegye közönségének meghí­
vása Szemere Bertalan emlékszobrának leleple­
zési ünnepélyére.

5. Hevesvármegye közönségének akorcsrná- 
zás és alkoholizmus meggátlása.

6. Nyitra vármegye közönségének a búza 
árak kedvezőbbé tétele.

7. Vas vármegye közönségének alkalmas 
sztrájk törvény alkotása.

8. Sáros vármegye közönségének a nem­
zeti izgatások megfékezése.

9. Kolozsmegye közönsége a hús drágaság 
megakadályozása céljából az egy éves borjuk 
vágatásának eltiltása.

10. Jásznagykunszolnok vármegye közön­
sége a tényleges szolgálati időt kitöltött kato­
nák kártalanítása tárgyában hozott határozatát 
pártolás végett megküldi.

11. A tanács előterjesztése a nagyvárad v. 
vasút r. t. által a Szent László-tér—Rhédey 
kerti vonalnak a hadapród iskolától a Rhédey 
kerti szakaszon a léli tartamra a motorkocsi 
közlekedés beszüntetése tárgyában beadott kér­
vényre.

12 A tanács előterjesztése dr Radó Ignác 
és Pollák Pál által a Teleky- és Beő'hy Ödön- 
utcák között kért utca nyitás tárgyában.

13. Ugyanannak javaslata a Szent László­
ién bérkocsi megállóhelyek aszfalt burkolatá­
nak megujjitása továbbá a Kert-utca és Fő­
utcán szükséges aszfalt gyalogjáró készítése 
ügyében.

14. A tanács előterjesztése a városi szék­
ház és iskolák fűtéséhez szükséges tűzifa be­
szerzésénél felmerült póthitel engedélyezése 
iránt.

15. A tanács előterjesztése a községi elemi

A félhivatalos Magyar Távirati Iroda a 
következő kommünikét bocsátja közre: j

Egyes lapoknak amaz etiketté konfliktus­
ról szóló hírével szemben, amely állítólag a 
magyar képviselőház elnökének a mai temetési 
szertárt son való elhelyezése dolgában merült 
volna fel, illetékes helyről jelentik a Magyar 
Távirati Irodának, hogy ezek a híresztelések 
merőben tévesek és teljesen alaptalanok. Justh 
Gyula a képviselőház elnöke ma délben Bécsbe 
érkezett és részvett a temetési szertartáson. Ez 
a körülmény már magában véve is elegendő a 
felmerült híresztelések megcáfolására.

Bolfras megy. Egyes bécsi lapok meg­
tették Bolfras altábornagynak azt a szolgálatot, 
hogy megcáfolták a távozásáról szóló hirt. Ez­
zel szemben határozottsággal állíthatjuk, hogy 
Bolfras tábornok megválik állásától. Az is majd­
nem bizonyos, hogy Kolozsváry tábornok lesz 
utódja.

Városi közügyek.
A közgyűlés tárgysorozata

Hoh ap, csütörtökön tartja Nagyvárad vá­
ros törvényhatósági bizottsága november hav 
közgyűlését.

A tárgysorozatba 40 ügydarabot vettek fel 
elintézésre, s ezek között itt-ott kerül érdeke­
sebb is.

Mindjárt a közgyűlés elején, a polgármes­
ter jelentése után a megüresedett irodatiszti és 
irnoki állások betöltése következik, előrelátha­
tólag élénk választási küzdelemmel.

Nem csekély jelentőségű, hogy kik kerül­
nek be továbbá a közigazgatási bizottságba és 
az igezoló választmányba, mivel most a tagok 
egy részének megbízatása lejár.

Egész sereg átirat kerül a törvényhatóság 
elé a közgyűlésen a társtörvényhatóságoktól, 
közöttük nem egy olyan, amely általános ér­
dekű, de a legtöbb természetesen politikai ter­
mészetű

Nemsokára egy magas fiatalember telepe­
dett le melléje, kit a vendéglősné Monsieur 
Rommtinnek szólított. A közjegyző alig tudta 
fékezni felindulását. Vájjon ez-e az a Roman- 
tin, aki az utolsó kiállításkor aranyérmet 
kapott ?

A fiatalember a pincért szólította:
— Hozd ide nekem gyorsan az ebédemet, 

azután íelviszel az uj műterembe, a Boulevard 
de Clichy 15. sz. alá, harminc üveg sört és a 
sonkát, amelyet ma reggel rendeltem meg. Ma 
lesz az uj műterem ünnepélyes felavatása.

Savai ur is azonnal megrendelte az ebéd­
jét, azután levetette felöltőjét és látni engedte 
Ferenc József kabátját és fehér nyakkendőjét.

Szomszédja nem látszott őt észrevenni. 
Újságot vett elő és olvasott. Savul ur oldalról 
figyelt rá és égett a vágytól, hogy vele beszél- 
nessea.

Két más fiatalember érkezett. Sötétbarna 
bársonykabátot és hegyesen, á la Henri III. 
vágott szakáit viseltek. Romantinnel szemközt 
ültek le.

Az egyik igy szólt:
— Tehát ma este?
Romantin kezet fogott vele.
— Úgy bizony, öreg cimbora, ott lesz az 

egész társaság. Bolond egy ünnep lesz, annyit 
mondhatok. Es hölgyek is! No, hisz majd meg­
látod. Az összes színésznők ott lesznek, azaz 
természetesen csak azok, akik ma este nincsenek 
máshol elfoglalva.

A vendéglős is hozzájuk lépett és meg­
szólította Romantint:

— Ön bizonyosan sokszor ünnepel ?
A festő nevetett.
— No igen, minden hurcolkodási negyed 

kor, minden három hónapban.
Savai ur képtelen volt magát tovább visz- 

szatartani és bizonytalan hangon kérdé:
— Bocsánatot kérek, ha zavarom önt, 

uram, de az imént a nevét hallottam említeni 
és nagyon szeretném tudni, hogy ön-e az, a 
Romantin, akinek kiállított képét az utolsó 
kiálitáson megcsodálni szerencsém volt ?

— En vagyok az természetben, — feleié 
a művész.

Erre a közjegyző egy ügyes bókot mon­
dott, mely olvasottságát kedvező világításban 
tüntette fel.

A festő is udvariasan válaszolt és igy meg­
indult a társalgás.

Romantin újra az uj műterembe való be­
vonulásról kezdett beszélni. Es élénk színekkel 
ecsetelte, hogy mily nagyszerű lesz az ünnepély.

Savai ur megkérdezte, hogy kik hivatalo­
sak az ünnepélyre és hozzátette:

—■ Egy laikus embernek igazán rendkívül 
kedvező Ikalom lenne, hogy egyszer oly hires 
férfiú társaságában, mint ön, annyi hírességgel 
is rerkedjék meg.

— Ha tetszik, velünk tarthat, — szólt Ro­
mánba.

Savai ur a meghívást lelkesedéssel fogadta 
el és gondolta: »VIII. Henriket később is meg­
hallgathatom még valamikor.«

Eközben ebédjükkel elkészültek. A köz­
jegyző, revancheképen a meghíváséit, mind a 

kettőjükért fizetett, sőt a két bársonykabá­
tosért is fizetett; azután festőjével eltávozott.

Egy nagy, nem magas ház előtt álltak 
meg, melynek első emelete olyan volt, mint 
egy végtelen melegágy. A boulevard felé hat 
műterem volt egymás mellett.

Romantin a lépcsőn előre ment, kinyitott 
egy ajtót, meggyujtott egy gyújtót és azután 
egy gyertyát.

Egy aránytalan nagy helyiségben voltak 
melynek összes bútorzata három székből, két 
állványból és néhány a földön szanaszét he­
verő vázlatból állott. Savai ur egy kissé meg­
döbbenve és eleinte mozdulatlanul állt meg az 
ajtóban.

— Hát itt volnánk, de még sok a tenni­
való, — jegyzi meg a festő.

Azután szemével az üres tér magasságát, 
mely a sötétbe veszett, felbecsülte és igy nyi­
latkozott:

— A műterem egy jó részét el kellett 
volna választani.

Újra és a legnagyobb figyelemmel i ézett 
körül a teremben és igy szólt:

— Van nekem egy maitressem, aki na­
gyon jól eligazította volna ezt a dolgot. Hiá a, 
portiére-kárpitozásoknál a nők nélkülözhetet 
lenek. Azonban ma vidékre küldtem, hogy 
erre az estére megszabaduljak tőle. Jó leány, 
de néha terhére van az embernek. Ha tu na, 
hogy ma este társaság van nálam, kikaparna 
szememet. , ... a7

Savai ur még mindig nem mozdult, 
egészből nem értett semmit.
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iskoláknál osztályok szétválasztása folytán szük­
séges helyiségek bérbevétele tárgyában.

n 16. A tanács előterjesztése Szegedy József 
köztér vételi ügyében.

17. A tanács előterjesztése a káptalani telkek 
mögött a vasúti pályaudvarral szemben utca 
szabályozásból íolyólag szükséges közterület 
átbocsátása ügyében.

18—21. Köztér vételi ügyek.
22. A tanács előterjesztése Nagy Sándor 

és neje nagyváradi lakosok utcavonal megálla­
pítása iránti kérvénye tárgyában.

23. A tanács javaslata Ámánt Bélával kö­
tött csereszerződés felbontása iránt.

24 Ugyanaz Szebeni János és Bál Gyu­
lával kötött szerződést jóváhagyás végett be­
terjeszti.

25. Ugyanaz Klein Sámuellel a Gilányi- 
utca régi vámház bérletére kötött szerződést 
jóváhagyás végett beterjeszti

26 A tanács előterjesztése az esküdtképes 
egyének alaplajstroma elleni felszólamlások el­
bírálására bizalmi férfiak kiküldése tárgyában.

27. A tanács előterjesztése a szegényügy 
rendezése tárgyában Kiss Dávid biz. tag által 
beadott indítványra.

28. A polgármester a villamosmünél alkal­
mazottak szolgálati szerződését beterjeszti.

29. A tanács előterjesztése Vántus Károly 
felebbezési tárgyában.

30. A tanács özv. Urbanovszky Lajosné 
halotti negyed kiutalás iránti kérvényét beter­
jeszti.

31. —35. Fizetési előleg iránti kérvé- 
n y c íí.

36 Lukács Ödön tanácsnok 6 heti sza­
badságidő engedélyezése iránti kérelme.

37. Poynár Jenő számtiszt 4 heti szabad­
ságidő iránti kérelme.

38. —40. fegyelmi ügyek.
Erről a törvényhatósági bizottság t. tagjait 

tisztelettel azzal értesítem, hogy a tárgysoro­
zatba nevezett ügyiratok a közgyűlést megelőző 
napon bárki által megtekinthetők.

Nagyvárad, 1906. évi november hó 3-án.
Wordé Ferenc, 

főjegyző,

Tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőinket, 
hoíjy agy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket 
m i e l ő h b beküdeni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

Most a művész hozzálépett és igy szóit:
-- Ha már meghívtam önt, lesz szives 

egy kicsit segíteni.
Amire a közjegyző természetesen azt fe­

lelte:
— Rendelkezzék velem tetszése szerint, 

mindenben szolgálatra állok.
Romantin levette kabátját.
— Hát a dologra, polgártárs! .Mindenek­

előtt tisztogatnunk kell.
Egy állvány mögé ment, amelyen egy 

macskát ábrázoló kép állott és onnan egy régi 
seprűvel tért vissza.

— Söpörjön addig, mig én a világítást 
elrendezem.

Monsieur Savéi fogta a seprőt, jól meg­
nézte és azután ügyetlenül dörzsölt vele ide-oda 
a padló, minek következtében sűrű porfelhő 
szállt fel.

Romantin dühösen rohant feléje:
— Hát söpörni sem tud? Teremtettét! 

’de nézzen!
Romantin kellő szakavatottsággal söpörte 

a padlón vastag porát, azután visszaadta a sep- 
rot a közjegyzőnek hogy fo'ytassa ezt a

Perc múlva akkora por lepte meg a 
Wermet, hogy két lépésre sem 1 hetett látni. 

. — Hol van ön tulajdonképen? Én nem
Stom - szóit Romantin.

(Vége köv.)

ÚJDONSÁGOK.

Tüntetés a 7 órai záróráért.
Tegnap este az utca rendbontó eleme saj­

nálatos tüntetést rendezett a város több utcáin. 
A tüntetés úgy látszik a kereskedő üzletek 7 
órai zárásáért történt, sajátságos módon azt 
azonban nem az érdekelt kereskedő ifjak, ha­
nem az utca fegyelmezetlen népe rendezte. 
Legalább a Zöldfa-utcán, ahol a tüntetés za­
vargássá és a magánvagyon rongálására fajuló 
úgy hogy rendőri közbelépésre volt szükség, a 
zavarcsinálásban néhány szociáldemokrata kő- 
müveslegény volt a ludas és kompromitálta 
fegyelmezetlen és rakoncátlan magatartásával 
a kereskedő ifjakat.

Bálint Dániel kőmiveslegény ugyanis be­
verte az egyik zöldfautcai üzlet kirakatát. E 
miatt a rendőrség, mely ugylátszik sejtett va­
lami készülődő tüntetés félét és nagyobb lét­
számmal őrködött a személy és vagyonbizton­
ságra, letartóztatta. Bálint Dánielt társai, Bálint 
Mihály és Dénes Kálmán szintén kőmüvesle- 
gények ki akart szabadítani, mialatt Bálint 
Mihály az egyik rendőrt meg is ütötte, emia_tt 
aztán Dénes Kálmánnal együtt őt is bekísérte 
a rendőrség.

Mialatt ezek a Zöldfa-utcán történtek, a 
Bémer-téren és különösen a Kern és Petrovics- 
féle füszerüzlet előtt szokatlan élénk csoporto­
sulás mutatkozott, úgy hogy a rendőrség 
rögtön készenlétbe helyezkedett és a Fő-utcán 
Becsei rendőrörmester parancsnoksága aJatt hét 
órától kezdve erős rendőrőrjárat cirkált. Az elő- 
vigyázatra szükség volt, mert úgy fél nyolc táján 
a Zöldfa-utca felől nagy tömeg vonult Olasziba 
éktelen lármával és rakoncátlan magatartásával 
provokálni kezdte a rendőrséget, úgy hogy a 
nagyobb baj megelőzése végett a lovas rendőrök 
kivezénylésére is szükség volt.

így aztán néhány letartóztatáson kívül a 
tüntetés minden nagyobb excessus nélkül fél 
kilenc órára véget ért, úgy hogy a rendőrség 
is bevonulhatott.

• Megjegyezzük, hogy bár a kereskedőifjak 
közül sokan sétáltak a tüntetés színhelyén, a 
tüntetést nem ők, hanem rakoncátlan, szedett- 
vetett utcai csőcselék ínszcenálta.

* Személyi hír. Dr. Halász Sándor mi­
niszteri tanácsos, a m. kir. postatakarékpénz­
tár aligazgatója tegnap Nagyváradon időzött s 
a kereskedelmi és iparkamarában az- itteni 
chequeszámla tulajdonosokkal értekezletet tartott.

* Fetser püspök Debrecenben. Fetser 
Antal felszentelt püspök tegnap Debrecenbe 
utazott, hogy hivatalosan átadja az ottani 
plébániát Grált Ferenc az uj kisprépost plébános­
nak. A püspök ma elutazik az uj kispréposttal 
Furtára, ahol a préposti birtokot adja át. Az 
uj prépost plébános ünnepélyes beiktatása 
vasárnap délelőtt lesz.

* Ottó főherceg temetése Bécsből táv­
iratozzék: Ottó főherceg holttestét ma délután 
fogják a kapucinusok templomában levő csá­
szári sírboltba elhelyezni. Nyolc óra előtt a 
zárt koporsóban nyugvó holttestet újból beszen­
telték. Reggel hét óra 15 perckor ideérkezett 
Frigyes Ágost szász király, az elhunyt Ottó 
főherceg egyik sógora Cannasból, hogy a teme­
tésen résztvegyen. Egy félórával később a déli 
vasút pályaudvarán Bécsbe érkezett Lipót bajor 
herceg, ki Luitpold bajor régehst fogja a te­
metésen képviselni.

* Az uj debreceni prépost a szegé­
nyeknek. Az uj debreceni prépost, Grd/t Ferenc 
első ténykedése megérkezése után a jótékonyság 
volt. Vasárnap délben látogatást tett Kovács 
József debreceni polgármesternél, akinek ezer 
koronát adott át a szegények között való ki­
osztás céljából. Ezzel a legszebb és legköz­
vetlenebb bizonyítékát adta a róm. kath. hivek 
méltó lelkipásztora annak, hogy Debrecenben 
valóban megkezdte működését.

* Jutalom egy segédjegyzőnek Bi- 
hardiószeg község képviselő testületé legutóbb 
tartott ülésén foglalkozott az adóügyekkel. Itt 
lett felemlítve, hogy az adóügyeket állandóan 
egy segédjegyző végzi teljes precizitással. E 
munkáért a segédjegyző évi 600 korona ju­
talmat kapott ez ideig. Most a képviselő tes­
tület elhatározta, hogy az évi 600 korona ju­
talmat 800 koronára egészíti ki. A képviselő 
testület határozatát jóváhagyás végett tegnap 
küldte be a székelyhídi főszolgabíró a me­
gyéhez.

2 Hazafiatlan evangélikus lelkész. 
Liptószentmiklósról jelentik: Nagy felháborodás­
sal tárgyalják a hazafias magyarság köreiben 
dánoska György liptószentmiklósi evangélikus 
lelkész hazafiatlan magatartását, melyet az egész 
nemzet ünnepén Rákóczi és a bujdosók ham­
vainak hazaszállítása alkalmából tanúsított. A 
pánszláv érzelmű lelkész ugyanis dacára felet­
tes hatósága egyenes utasításának és a várme­
gyei törvényhatóság megkeresésének, a lefolyt 
nemzeti ünnep egész ideje alatt sem a liptó- 
szentmiklósi anyaegyház templomában, sem a 
hozzá tartozó 8 fiók egyház templomaiban nem 
huzattá meg a harangokat, sem istentiszteletet 
nem tartott. Jánoska már az elmnlt képviselő 
választáskor is nyíltan a pánszláv jelölt mellé 
szegődött. Hír szerint általános mozgalom in­
dult meg, hogy Jánoska tiltassék el az állami 
iskolákban a vallás tanításától.

* Gyűjtés egy templom részére. A 
belügyminiszter tegnap értesítette az alispánt, 
hogy a fegyvernek! görög katholikus templom 
kijavítására, illetőleg építésére Magyarország te­
rületére gyűjtést engedélyezett. A gyűjtés hat 
hónapra van engedélyezve.

* A villamos vasút üzeme. A nagy­
váradi villamos vasút Szent László-tér—-Rhédey 
kerti vonalát főleg azért építették ki, a hogy a 
közönség minél könnyebben juthasson a Rhédey 
kertbe és a Sport tétre. Télen azonban ezen 
vonalon nem fizetné ki az üzem fentartás 
költségeit, ha a vonal egész hosszában közle­
kednének a villamos kocsik, de nem volna 
közönsége sem a Kert-utcától a Rhédey kertig 
terjedő vonalnak. A villamos vasút igazgató­
sága úgy oldja meg a kérdést, hogy a tél fo­
lyamán a Rhédey kerti vonalon a Szent László 
tértől csak a honvéd hadapród iskoláig közle­
kednek a villamos kocsik. Az ez iránt beadott 
kérelem felett a holnapi városi közgyűlés ha­
tároz.

* Adótárgy összeírása. A városi adó­
hivatal tegnap értesítette a tanácsot, hogy az 
1907. évre szóló adótárgy összeírását kitűzte. 
Az összeírást a következők fogják teljesíteni. 
Az I. (Olaszi) kerületben Papp Demeter és Ab- 
rahám Jakab becsüsök fogják teljesíteni. A II. 
(Újvárosi) kerületben Altnöder Vince és Erdélyi 
Bernát számtisztek, a III. (Katonaváros, Váralja 
és Csillagváros) kerületben Garay Géza és 
Csáky József fogják végezni. Az adótárgy ösz- 
szeirások már ma megkezdik működéseiket és 
az összeírást foganatosítani fogják naponként 
reggel 9 órától délután 2 óráig. A hetenkint 
teljesített összeírásról állandóan vasárnap tesz­
nek jelentést az adóhivatalnál.
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* Biharvármogye közigazgatási bi­
zottsága. A megyei közigazgatási bizottság 
ma délelőtt 9 órakor lógja megtartani a vár­
megye kistermében november havi ülését. Az 
ülésen Glace Antal főispán fog elnökölni.

* Második gyógyszertár Hernádi­
ban. Darvas István okleveles gyógyszerész 
kérelemmel járult a belügyminiszterhez, hogy 
részére patika jogot engedélyezzen Komódiban. 
A kérelem felszerelés és véleményezés végett 
a mezőkeresztesi főszolgabírónak lett kiadva. 
A. mezőkeresztesi főszolgabíró tegnap terjesz­
tette be a felszerelt kérvényt az alispánhoz. A 
főszolgabíró nem találja szükségesnek a má­
sodik gyógyszertár létesítését.

* Idegenben elhunyt magyar zene­
szerző. Székács Gyula magyar zeneszerző, aki 
már évtizedekkel ezelőtt Konstantinápolyban 
telepedett le, november elsején hosszú beteg­
ség után ott meghalt. Az elhunytat tegnapelőtt 
temették el nagy diszszel a konstantinápolyi 
Szent Antal templomból. A temetésen a város 
egész magyarsága megjelent. A beszentelés 
után Ellínger hegedűművész eljátszotta a bol­
dogult utolsó szerzeményét, egy elegikus hangú 
szép szerenádot, a mely az egész gyászoló 
gyülekezetét mélyen meghatotta. A koporsóra, 
a melyet elborított a sok virág, a Magyar 
Egyesület nemzeti szinü szalagos koszorút tett. 
A boldogult azok közé tartozott, a kik a ma­
gyar névnek tehetségükkel és hazafias mun­
kásságukkal a külföldön becsületet szereztek. 
Édes anyján és testvérén kívül sok barátja 
gyászolja. Az elhunyt nagyváradi származású 
volt, s itt járt iskolába. Atyja Székács József 
zongoratanár s kántor volt a Szent László 
templomban.

* Altiról kinevezés. Ö Felsége a ma­
gyar király Sarkad? Imre nagyváradi törvény­
széki jegyzőt az orosházai járásbírósághoz 
albínóvá kinevezte.

* Rejtélyes gyilkosa g Londonból je­
lentik: A rendőrség tegnap letartóztatott egy 
Sanday V. nevű fiatalembert, aki azzal van 
vádolva, hogy a Cook-léle jegyirodának fő­
könyvvivőjét, Smith Albertet meggyilkolta. Mult 
szombaton délután az iroda szomszédságában 
levő emberek lövést hallottak és a mikor az 
irodába siettek, Smith Albertet keresztül lőtt 
melle! a löldön elterülve találták. Mellette egy 
eltört üveg feküdt, amelyben kloroform volt. 
Smith a besiető embereknek elhaló hangon ezt 
mondta:

— Meggyilkoltak és kiraboltak!
Smithtet a kórházba szállították, ahol a 

rendőrök előtt megismételte kijelentését s azt 
mondta, hogy a gyilkos már előbb is többször 
jött az irodába, ahol óra hosszáig mindenféle 
kérdéseket tett Smithez, akit az ismeretlen em­
ber annyira idegessé tett, hogy egy ízben be­
akarta zárni az irodát, hogy segítséget keres­
sen. Az utolsó alkalommal is igy volt és ami­
kor a merénylő Smith idegességét látta, elővett 
egy kloroformos üveget és Smithtet megakarta 
kábítani. Smith ellenállott és dulakodni kezdett 
merénylőjével. Dulakodás közben belépett az 
irodába egy fiatalasszony, aki kis gyermeket 
tartott a karján. Azt nem tudja Smith meg­
mondani, vájjon ez a fiatalasszony is részt vett-e 
a dulakodásban. A merénylő egyszerre kivette 
revolverét és közvetlen közelségből rálőtt 
Smithre s azután elmenekült. Sandayt ma reg­
gel három órakor ágyában tartóztatták le. A 
fiatalasszony gyermekével eltűnt. Azt hiszik, 
hogy Sanday féltékenységből követte el a gyil­
kosságot, mert ő is szerelmes volt abba a 

fiatalasszonyba, a ki dulakodás közben az iro­
dába lépett. A bíróság előtt Sanday azt mondta, 
hogy nem tudja miként követte el a gyilkos, 
ságot.

* Kölcsönös áthelyezés A m. kir, igaz­
ságügyminiszter Gioreszku György belényesi 
járásbirósági és Reiudl József pancsovai kir. 
törvényszéki írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

* Matiné a tüdőbetegekért. A tüdő­
betegek részére Nagyváradon felállítandó ren­
delőintézet alapja javára ez elmúlt vasánap 
rendezett matiné, melynek fényes erkölcsi si­
keréről tegnap számoltunk be, mint most ér­
tesülünk, anyagi tekintetben is fölötte kedvező 
eredménynyel járt. A matiné 700 korona tiszta 
jövedelmet produkált, mely alaptőkéje leend 
a Nagyváradon felállítandó rendelőintézetnek, 
A rendezőség ez összegről alapitó levelet fog 
kiállítani, melyben a matiné 700 koronát ki­
tevő tiszta jövedelme a rendelő intézet alap­
tőkéjének lesz kitüntetve.

* Temetések. Tegnap délután helyezték 
örök nyugalomra Tóth hívét a lő-u'cai gyá­
szos háztól. A temetésen nagy részvét nyilvá­
nult az elhunytért. Az elhunyt családján és ro­
konain kivüi igen sok ismerős is jelen volt, 
akik az elhunytat egész a temetőig k'i-i«érték. 
— Nagy részvét mellett helyezték örök nyu­
galomra tegnap délután néhai Boldizsár Károly 
volt külvárosi vendéglős hült tetemeit. A gyász­
szertartást dr Vucskics Gyula espe-es-plébános 
végezte segédlettel. A koporsót e borították a 
szebbhél-szebb koszorúk. A temetésen a ven­
déglősök és a pincérek nagy számmal voltak 
jelen.

* Meglincselt fiatal asssony. New- 
yorkból írják: Pensylvaoióban egy szép fiatal 
asszonyt sajátságos módon lincselt meg négy 
bosszúálló asszony. Egy szűk mellékutcán 
meglesték, s mikor arra elhaladt, rárohantak 
haját sziruppal, arcát pedig kocsikenó'cscsel 
bekenték. Aztán vagy 200 férfi n'ző előtt 
minden ruhájától teljesen megfosztották, egy 
ládába dobták és ott addig ütlegelték, míg 
eszméletét nem vesztette. Az ekként meglin­
cselt asszony felgyógyulása után feljelentést 
tett a négy bosszúálló ellen. Az ügyet a na­
pokban tárgyalta a törvényszék és a négy 
asszonyt 10—10 dollár pénzbüntetésre ítélte.

* Felvágta az ereit. Strobak Ferenc 
szabómester tegnap este hat órakor a Dianna- 
fürdőben egy zsebbevaló ollóval felvágta ereit. 
A mentők beszállították a biharmegyei köz­
kórházba, ahol a halállal vívódik.

* Öngyilkos nagyiparos. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: Kirschenbaum Gusztáv fővá­
rosi előkelő nagyiparos, aki nagyon gazdag 
ember hírében állott, ma átment Budára a 
város majorba, ahol egy pádon főbe lőtte ma­
gát. Hir szerint Kirschenbaumot roppant kár­
tyaveszteségei kergették a halálba.

* Féltitűzetések. A nagyváradi ipartes­
tület ifjúságának önképző egylete által 1906. 
szept. 1-én és 2-án a Szigligeti-színházban tar­
tott »Náni< cimü népszínmű előadására a kö­
vetkező felülfizetések történtek: Grócz Béla, 
Fetser Antal, Vinkler József 10—10 kor. Le­
számítoló bank, Biharrn. keresk. bank, Sztarill 
Ferenc, Nagy János 5—5 kor. Zeman János, 
br. Durmájsz N, br. Ruzsinszky N., Andrássy 
N., Nátafalusy N. 2—2 kor. Mudora György, 
Seregi N., özv. Schmardáné 1—1 kor. Agárdi 
István 80 fill. Katona Mihály 50 fill. Győry N., 
N. N, N. N., 40—40 fill. Ugyancsak okt. hó 
7-én, a Fekete Sasban tartott szüreti mulatsá­
gon felülfizettek a következők: N. N. 3 kor. 
Kalla István, Bereczki M. 2—2 kor. Poretonek 
Mihály 1 kor. 20 fill. N. N. 1 kor. Vadász 
Mór 60 fill. Melyekért ezúton is köszönetét 
mond az elnökség.

* A hosszú ősz. Elmúlt Imre napja és 
a hó még mindig nem esett le, pedig az em­
berek erre a napra szokták várni a puha fe­
hér takarót A hó pihék helyett mosolygó 
napsugár önti el az utcákat s benépesítik a 
korzókat, mint akár akkor, amikor fakadni 
kezd a természet. Most összekeveredett az ősz 
a nyárral, de olyan meleg napok járnak, hogy 
az előszedett téli felöltőket ismét le kell tenni, 
mert izzad alattuk az ember. Egyedül az éj­
szakák hűvös légáramlatai és a hamar lebukó 
nap jelzik, hogy november 7-ike van. mert 
máskülönben azt hinnék az emberek, hogy 
március vége, vagy szeptember eleje van. Pe­
dig az ősz végén vagyunk s a tél küszöbén.

* leli! helyett kórház. Vasárnap délután 
egy bérkocsis Rusz Mihály az ő szive bál- anyát 
akarta megkocsikázlatni legforróbb szerelnie jeléül. 
A kedves egy konyhatündér volt és a ! ocsikázta- 
tást szívesen fogadta. A kocsis borzasztó szerelmes 
lehetett a tündérbe, mert a bakról folyton szórta a 
kocsiban ülő leányra a tüzesebbnél tüzesebb csó­
kokat és szerelmes szavakat. Es a kiálbatallan 
balsors az mindég bele kot .yeleskedik mindenbe 
Itt is a ló vakságát, használta fel és a szerelmes 
párokat abban a pillanatban borította bele egy 
nagyon mély árokba, amikor a kocsis n gfe'eló 
gesztussal kiáltotta a bakról:

— Repülni szeretnék veled a végtelenbe.
Es az óhaj beteljesedett a kocsis röpült, a 

leány azonban az árokba zuhant még pedig oly 
szerencsétlenül hogy a kocsi teljes súlyával feküdi 
a mellén. A kocsis látva a veszélyt elmenekült ott 
hagyva az ideált a rugda’.ózó Jó és összetört, kocsi 
kö t. A leányt eszméletlenül, súlyos belső sérülé­
seivel a közkórházba szállították.

Óh próza!
* Csendőrség; Fugyivásárhelyen A- 

elmúlt évek bűncselekményei, melyeket nagyobb 
részt ellenőrizhetetlen kóbor cigány sereg köve­
tett el Fugyisásárhelyen és a környékén, szinte 
követelték, hogy a község közbiztonsága érde­
kében alapos intézkedések történjenek. Az alis­
pán feliratára, a honvédelmi illettőleg a b lügy- 
miniszter a legutóbb történt csendőrségi beosz- 
tások alkalmával elrendelte, hogy Fugyivásárhe- 
lyen csendőrőrs létesittessék. Az illetékes szárny­
parancsnokság tegnap értesítette az alispánt, 
hogy Fugyiyásárhelyen öt főből álló gyalog 
csendőr őrs állíttatott fel, a mely rendes mü 
ködését már meg is kezdte.

x A n. érd. közönségnek szivet tudo­
mására hozzuk, hogy a Grósz Emánuel utóda- 
féle cipő üzletet megvettük és addig, a míg 
ezt saját Ízlésünkre berendezzük az összes 
raktáron levő női, férfi és gyermek cipőket mé­
lyen leszállított árakban árusítjuk el. Kérve 
szives próba bevásárlásaikkal szerencséltetni, 
Lcbovits Miksa és Tsa czipész. Fő-utcza, Bazár 
épület. Telefon 571. Műhely régi helyiség. 
Színházzal szemben.

x Antalfyné az ev. ref. leány-nevelő 
intézet baletmesternője folyó hó közepén kezdi 
meg a Teleky-utca Gteipán féle ház emeletén 
újonnan berendezett állandó táncintézetben a 
téli colonok tanítását. Gyermekeknek 5-től 7 
óráig. Felnőtteknek 8-tól 10 óráig. Az ame­
rikai uj bostonból külön órákat egyeseknek 
vagy csoportoknak ad az intézetében vagy 
kívánatra magán háznál. A beiratásokat már 
megkezdték: Jelentkezhetni Teleky utca Steipán 
ház I emelet.

x Kellemes meglepetést szerzett vevői­
nek Dörge Frigyes bankháza egy sokszínű 
világtérkép kiadásával. A térkép lengyel kartog­
ráfiai müintézetében készült, amely feladatát 
kiváló magyar szaktudósok közreműködésével 
mesteri módon oldotta meg. Valóban fölösle­
ges egy ilyen pedagógiai jelentőségű munka 
nagy gyakorlati értékének méltatására a szót 
pazarolni. Csupán azt kell nyomatékkai hang­
súlyoznunk, hogy ezt a művészileg és techni­
kailag elsőrendű Dörge féle világtérképet ingyen 
bocsátja közre a bankház, ami mindenesetre 
meleg elismerést érdemel, hiszen a térkép elő­
állítása tetemes költségekkel jár. Meg vagyun 
róla győződve, hogy Dörge Frigyes bankháza-
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flak ez a különleges és előkelő reklámja olva­
sóink köréből is tömérdek uj vevőt fog 
szerezni.

5

IRODALOM.
Rákóczi emlékezete. Nogáll János 

tiszaföldvári plébános Tiszaföldvár községének 
y képviselőtestületi gyűlésén ünnepi beszédet tar 

főtt Rákóczi emlékezetére. A szép beszéd, me 
lyet alapos történet; háttér és szónoki lendület 
jellemez, külön füzetben megjelent. Ara 1 
korona.

A > Gyakorlati Közigazgatási Könyv­
tár és Döntvénytár« folyó évi október hó 
15iki 20. száma érdekes és változatos tarta­
lommal jelent meg. A »főlapon« Kiss Árpád 
a közigazgatási hatóságok elé utalt kihágások 
szabályainak egyszerűsítéséről értekezik. Ezen 
kívül számos szakkérdésre szakszerű feleletet 
adnak. A »Könyvtári részben« egy közhasznú 
munka kezdődik, dr. Dolenecz József ügyvéd 
és szerkesztő tollából. Cime: >A kéményseprő­
ipar gyakorlásának különös szabályai « A »Gya­
korlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár« 
előfizetési ára egész évre 12 korona, tél évre 
6 korona, negyed évre 3 korona, egy hóra 1 
korona. Az előfizetési dijakat legcélszerűbb 
postai utalványon a szerkesztő és kiadó dr. 
Dolenecz József ügyvéd, Budapest, VIII., József- 
körut 74. sz. a. II. em. 11. címére küldeni.

Az Örökimádás c;inü folyóirat októberi 
füzete a következő tartalommal jelent meg: Az 
eücharhztikus kongresszus. Gondolatok, — 
Fekete Gúla: Nagyasszonyunk. — Porubszky 
József: Az Oltáriszentség és a Szent-AIajos- 
Táisulat. — Innen onnan. — Oltáregyesületi 
ügyek. — Halottatok. — Hirdetések. E való­
ban életre- aló folyóirat a Központi Oltáregye- 
sBlet (Bikhipe t, IX. kér , Ullői-ut 75.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy évre 
csak 3 korona. Ajánljuk t. olvasóink párt­
fogásába.

TANÜGY.

Művészi oktatás. »X modem rajzokta- 
■ -tói vezérfonala* cím alatt Szüts Izsó nagyvá­

radi ipariskolai igazgatónak a folyó tanévben 
(Sebő I. kiadásában Nagyváradon. Ára 6 ko­
rona) megjelent nagyszabású munkájáról a 
hivatalos bírálat a következőleg nyilatkozik; 
’Sok évi tapasztalat és kísérletei a rajztanitás 
terén becsesekké teszik e mü tartalmát. Művé 
tek minden sorából a tárgy iránti szeretet, an­
nak komoly megfontolása és kitartó tanulmá­
nyozása szól. Tárgyát szerző nagy körültekin­
tse! és alapossággal dolgozta ki, amiért tel- 
J-s elismerés is illeti. Rajztanitásunk fejlődé- 
ttiC c-ak jótékony hatással lehet c munka.« 
A tanügyi világ meleg érdeklődéssel várja a 
inunka 11-ik kötetét, mely a szemléleti rajzok- 

foglalkozik s mely legközelebb szintén 
Megjelenik.

r„, ®an&'verseny. lamm Béla hegedü- 
Am"SZ' CS- és kir. Fensége: Erzsébet 
Ce aila. íöh,‘rcegasszony hegedümesterc a con- 
l * Sa’Son alatt az ország nagyobb városaiba 
Na gVe5Senykörutra indult. Mint értesülünk, 
(.!iFváradra december hó 15-én szándékozik 
látogatni.
u* Az egész váradi közönség emlékezni fog 
tok iarnm Bélára abból az időből, mikor itt 
idertZ^netan^r‘ Ulyan classicus művésznek is- 
érdpUk meg m^r akk°r> akit minden esetre 
'ßtinf0168 meghaHgatni s örvendünk, hogy most 
'ttiiini Orsz^gszerte ismert nevű művészt alkal- 

lesz ismét hallani.

színház.
A hét műsora 

Szerda: Kis herceg. 
Csütörtök: Kis alamuszi. 
Péntek: Boszorkány. 
Szombat: A vig özvegy. 
Vasárnap: Kis alamuszi.

tátikátok.
Jubiláló bíboros érsek.

Budapest, november 6, Saját tud. táv) 
Bőioszlóbo! jelentik:Kobb bíboros érsek január 
hó 2 án üli püspöksége 25 éves jubileumát. Az 
ünnepségeket előkészítő bizottsága jövő héten 
alakul meg.

Pali*.vicini őrgróf kitüntetése
Budapest, nov. 6. (Saját tud. táv.) 

Bukarestből jelentik: Pallavicini őrgróf, 
volt bukaresti magyar-osztrák nagykövet 
Károly román király a csillagrend‘nagy­
keresztjével tüntette ki. Pallavicini őrgróf 
ma érkezeit Konstantináp lyba uj állo­
mása helyére.

Aehrenthal Pétervárott.
Budapest, november 6. (Saját tud. táv.) 

Pétervárról jelentik, hogy Aehrenthal külügy­
miniszter ma odaérkezett. Az állomáson meg­
jelent fogadására a magyar-osztrák nagykövet­
ség, az osztrák gyarmati küldöttség és az 
orosz külügyminiszter képviselője.

Clémenceau beszéde.
Fáris, nov. 6. Clémenceau tegnapi kormány­

nyilatkozatával a radikális, szocialista s egyál­
talában a republikánus lapok nagyon meg van­
nak elégedve. A S:éehe és a Rumaöitó nagyon 
örülnek, hogy Clémenceau oly határozottan 
hangoztatta, hogy Franciaországnak szüksége 
van a békére s ezt fenn is akarja tartani. A 
Parision azt mondja, hogy „ a miniszterelnök­
nyilatkozata m'ég az aggodókat is megnyugtatta. 
A Radikal azt írja, hogy a miniszterelnök nyi­
latkozata olyan, hogy mindenkinek azt a bizto­
sítást hyujtja, hogy a kormány ígéretét be is 
fogja váltani. Általánosan feltűnik, hogy kon­
zervatív, sőt még a mérsékelt újságok is oly 
enyhe kritikát gyakorolnak a kormányelnök 
nyilatkozatán. Labor! tegnap a kamara folyo­
sóján melegen üdvözölte Picquard hadügymi­
nisztert, a kivel közölte, hogy Zola holttesté­
nek a Panteonba való átszállítása biztosítva van.

Halálra ítélt férjgyilkos.
Beszterce, nov. 6. (Saját tud. táv.) Az 

esküdtbiróság ma éjjel kötél általi halálra ítélte 
Manlup Tódorné 42 éves oláh asszonyt, aki 
1905. év október havában férjét, fiát és vejét 
megmérgezte. Sisakvirágot főzött a káposz­
tába és áldozataival megétette, hogy zavarta­
lanul szeretkezhessék szeretőjével.

Zola a Pantheonban
Paris, november 6. A szenátus mai ülésén 

bizottságot rendelt ki, amely azon inditványnyal 
foglalkozik, hogy Zola földi maradványait he­
lyezzék el a Pantheonban. A bizottság többsége 
az indítvány mellett foglal állást.

NYILTTÉR.
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy

sziies üzletünket
nov. 1-től az Orsolya apácák fő-utcai uj 
palotájába helyeztük át. Nagy raktárt tar­
tunk minden-féle szőrmékből és kész 
szücsárukból.

Megrendelésre minden nemű szűcs 
munkákat saját műhelyünkben gyorsan 
és pontosan készítünk.

Becses pártfogását kérve 
tisztelettel:

Zboray Gyula ás társa.

KÖZGAZDASÁG.

Borkezelési tanfolyamok. A földmi- 
velésügyi miniszter ur rendeletére a budapesti 
m. kir. pincemesteri tanfolyam igazgatósága 
borkezelési tanfolyamot rendez és pedig f. évi 
november hó 19-től december 1-ig kisbirtoko­
sok és vincellérek, december hó 3 tői 15-ig 
nagyobb szőlőtulajdonosok és gazdatisztek ré­
szére. Felhívjuk ennélfogva mindazokat, kik 
ezen tanfolyamon részt venni óhajtanai., tni- 
szi.tint forduljanak közvetlenül a fent nevezett 
igazgatósághoz. Nagyvárad, 1906. november 6. 
A biharmegyei gazd egylet elnöksége.

Sudapost, november 6.
Osztók hilelrósíuény --   —. 678'  
Magyar hitolrészvén, — — 706-  
Leszámítoló bank —■ — — 506’-—
Rima-murányi — — — — 525’__
Osstrák-m. állam vasidirészvény 670'—
Közüli vas if — -■ - — 694’__
Városi villamosvarul - - 327-60

A gabonafozsda határideje 
Budapest, november 6.

Búza oki. — - — 14.16 — 1418
Rozs okt.»re — — —• 12’84 — 12‘88
Tengeri ápt. 1907 — — 1014 — 10'10 
Repcze aug.-ra — — — 24'80 — 25'0q
Zab ápr. >a — — — 15 00 — 92'78

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1906 nov. 6-án.

Magyar aranyjáradék 4% — — — 112,70
Magyar koronajáradék 4% — — — 94'25
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 87'75 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4% — 94.85 
Magyarr gyeremény sorsjegy-kölcsön — 5ß.— 
Magyas keleti vasúti államkötvény 4% — 2 08
Tisza zaj. és szegedi sorsjegy-kölesön — 152 50 
Osztrák járadék aranyban — — — 985-15
i860, oszt, államsorsjegyek — — — 100.
Osztrák-magyar bankrészvény — — — 17-75 
Magyar hitelbank részvény — — — 813.50
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 672-25 
Osztrák-magyar államvasuti részvény— — 674'50 
Német birodalmi márka — — — — 19.08
London vista-------— — — — 11775
Páris vista — — —----------- — — 24010
20 márkás arany — — — — — 95-35
20 frankos frankos (Napolendor) — — 35.46 
Osztrák járadék papírban — — — 246’687 
Osztrák járadék ezüstben — — — 99’52
Osztrák korona járadék — — — 116.50
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6 00 1|42
6 15 21

;‘-7 2'20
7 15 JJ;J5

Kolozsvár
B.-Hunyad 
Csúcsa

Kolozs v ár—Na gy v ara <1
Sz. V. Gy. v;Gy. v 
6B5 5 23 12)59 MÁpáivi 
u-n < _ 1 9! 1 fi vr i A4-» ■

Budapest—Nagyvárad
G, V, S:< 
5l45|l'b 

, , 7-54:10 
15 9 37[ 9'27)11 
45 11 13 11)53 
I))- -12,07,;

indBudapest 
Nagy-Káta 
Szolnok 
P.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-üjfalu 
M.-Pét érd 
M.-Keresztcs 
Bors 
B.-Püspöki 
Nagyvártól érk.

|Gy. v||Gy. v (? 
; 915 2 35, 7 
10 20 3 
n 19 4 
12 55 5

ind.
20

1207; 2II)------ ,12,(0,;
-!-+G 01-------12 214
1 33 6 ...........................19 11 46 12 46'

-- ---------1(M)____ 3
12 05 í 1 j 3

J 3
3

128
1 4«

52) -
09'1 íiOti-Bucsa

5
5
6
6
6
6

16
28;
34;

II P.r.itka

01
18
34

05
53

Élesd 
M.-Telegd 
['’.-Vásárhely 
V .-Velence
Nagyváradra érk.

Gy. vjlSz. v.[
ÍUlOi 7
12 2,3' 8
12 55 9
i- Hl9 
i—I—i 9

1 37 10
'+150)10

2 03'10
- - 26 10

13 
47) 
23 
38,

8 04 -
8 51 — 
9:06l-

53i| 9,23 )---
10 9 42 - 
27 9 59 — 
41 10 13- 
58 '10 30

2)-[;1 D07 10 39 --
2 32 11'19

—: 2; 13 N.-Lé.ta-Véi'tos érk

3 2-t
3)34 Szeghalom 

' o « •• r?--■); 3!45 Füzes-Gyarmat 
—: B.-N.-Bajom

o Hí .;•• ——)’----- B.-Udvari
l‘ 10 37 8 4 09!Szerep

; tp.-Ladány

B.-Udvari

;P,-Ladány

Nagyvárad-Szeged Szeged—Nagy várad

ind.Nagyvárad 
ősi 
Less 
Cséffa 
Szalonta 
Kötegyán 
Sarkad 
Gyula 
Békés-Csaba 
Orosháza 
H.-M.-Vásárhely 
Szeg 2, ___ érl_

' 1; 02 10 20 4|45 7l4Öj Szeged 
12,10'30':6

6 29,)
6 44 11103
7 0+11)26

4 5G 7 20,1 y au 4;ov 4 -u n.-.ii.- v ü.- 
110)48), 5|15): 7 44 Orosháza 
11.0;; 5:34 8()9 B.-Csaba

ind.
H.-M.-Vásárhely „

ó 24
633
6 57 111 (

, ■ _ 7 41 -1 L.
; 915 , 2 4u 8 59 5 50! Less

10)00); 3 27 10112 7 60* (’sí,
hio'l-ö'l 4'02)10'55 7'551 Nagyvárad

Szel.elyhid—-Margittá—Sz.-Somlyo. | Sz-.Som

.2 44" 3 201052 720
428 11 3-1 8 31
5 41 12(22) - “
6 56 1 38b 
7)19, 2)02) 
7'40' 2Í22' 
S 2-1

. 8'40
7)43 9)02 

,■7 59 9'16 3:49,.
8 10 9)30 4)00

- 3'31;
4'19;

■ 5)48
6 12
6 33
6 43
7 08

I) 7 26

9 58
4 50 
5:26

57) 5
16| 6

5 55 Sáránd
15 Debrecen érk.

í ’. - í .a 4;? oiy “44 z e S'•

'03'

ind. iilÚ Él 5150 
, |)10 45l 6 17 
„ Ilit 43| 
, ;,11)58;

érk.

Nagyvárad.—Arad

Csúffá 
Szalonta 
Kötegyán 
Sarkad 
Gyula 
('suba 
Kútegyháza 
Arad

ind.

IGy. visz, v I 

h 6,02i 10;20 
6)12)10 30

I' í'-GnHAl/iű

Sz. v) Sz. v

6 29)10 48 
6'44 11)03 
7-08'11'26 
7)28)111 44] 

) 7 39))11;54)
I 7 59,112)00
II 131 2 05 
ll 30,) 2'34

.11,

4 45
56)4 56

5 15)
C “I
6 -

7 10
7 20

9 22
9 38

P.-Ladány 
Szerep 
B.-Udvari 
B.-N.-Bajom 
Füzes-Gyarmat

8 32| Szeghalom

7 30

érk

ind.

lisbm» “
V. V, v.

6 55 2,04
, 45 24o
í •■’■)■ 2'57
s :;la
9 1 - 403
9 :‘..y 42«

Arad —Nagyvárad.

Arad 
Kétegyháza 
Csaba 
Gyula 
Sarkad 
Kötegyán 
Szalonta 
Cséffa 
Less 
Ősi

ind 4 16
5 0(1

610
6 33
6 43
7 OS
7 26
7 43
71501
8 10

5! 10 11
6 14 1
6 [56

7'4"
7,5i
8 20
871"

Felsö-Ábrány 
Száldobágy 
Bályok 
Széplak 
Ipp 
Sz.-Nagyfnlu 
Szil.-Somlyó

I ;)
, 10

10
10
11
11

Sz Sz. v.
; 46) «1 40 Szil.-Somlyó ind. 3 18

7 *V’> Sz.-Nagyfalu n 3 43
1 44; 71 35 Ipp M 4
! 55 7-i 45 Szépiák ■l i 35 ,

1 40' 8 04 Bályok M 4 4í
j 54

19
8 1
8 :

17
37

Száldobágy 
Felsö-Ábrány ” ! 5

5
01
19

8 50 Margittá »» I 5 38ji
48i 00 i 9 I 12 Monos-Pötri j 5

! 30 9 40 V.-Ábrány ” 1 5. 58:-
54' 9 59 A.-Keresztár 6 i 11
18- 10! 22 Székelyhid érk. 6 50:

3
3
4
4
4
4

Nagyvárad 
B.-1'Üspßki 
Bitar
Pa: tamási 
Gynpoly

1 V. V. Sz. v. " ' )! Sz. v. V. V.

ind. 6 44 4 25 Brmítiályfalva ind.l|
6 14 5 20

í 10 4 40 Ersel ind ,, : 6 40, ti —
7 35 5 — Székelyhid 1)8 48
8 03 5 24 N agykágya 7 20 1 ■■1'2
8 19 5 37 B.-Diószeg 7 33 l 22
8 41 5 53 Gvapöly « . 7 48 i 40
8 57 6 05 Paptamási 8 09 8 ^'3
9 6 28 Bihar 8 L'i 8
9 59 6 49 B.-Püspöki í> • 8 S 58

érk. 10 31 c 19 I Nagyvárad érk.;. 9 06 !< i 1

Nagy várad—Gyónta
2

: v- v. Sz- V L Sz
Nagyvárad — — ind. 5 1 47 1 30 Gyoma — — — ind. 31 It« 2 ’,
Ossi — — — — 6> 07 1 +4[ Déva-Ványa — - ,, 4 37 3 )
Uj-Palota — - 6 ' 22 1 59 Körös-Ladány — — ,, j 5 13 4
Gyires — —■ 8 40, 2 16) Szeghalom — — „ 5 40 4
Körösszeg — — „ < 01 2 35 \ észio — — — ,, 6 12 i)
Szakáll - - - 7 39) 3 03 Kót — — — — 6 BS; 5
Nagy-Tóti — — 7 55, 3 19' Iráz — — — — „ 6 .jG, 6l
Komódi — — — 8 25) 3 45 Komád! — — — 7 10) «1
Jráz - — — — , 8 42) 4 02 Nagy-Tóti — — „ 7 22, 6
Kót - ----- „ 9 14 4 25 Szakáll — — — ) 7 48
\ vsztő ■ ,, 9 4<> 5 02 Körösszeg- — — i 8 11 ■ 7
Szeghalom — — „ 10 26); 5 45 Gyires — -- -- i 8 33 8:
Körös-Ladány — 10 47'' 6 02 Uj-Palota — — — ,, 1 8 47 8
Déva-Ványa — — „ 11 42: 7 00 Össi — — — — „ 1 51 03 8
Gyoma — — érk 12 23.'. 7 . 44 ; N agy várad — — érk 1 9 I 20 9

Ntiíiy várat!—Belényes—Vaskóh. ■ Vaskók—Belényes— Nagyvárad.

Nagyvárad — 
Várad-Velence
Rontó 2 sz. örh. (f.m.e.h.) 
Félix-Pürdö (in. h.) ,
Kardó (ni. h.) — 
Nyárló — — — 
Magyar-Gyepes (m. r. h.), 
Tasádfö (in. h.) — 
Drág-Cséke — 
Magyar-Csóke (f. in. h.) 
Dusesd (f. m. h.) 
Szombatság-Rogoz 
Hollód - - 
Gyanta (m. h.) —

BelényesörVényes
18. sz. örh. (f.m.h.)* „ 

Borz (f.m.h.) — „
Belónyes-üjlak (m.h.) „ 
Sonkolyos (f.m.h.) „
Benes 22. sz, örh. (f.m.h. 
Belényes — — ,,
Dragonyesd 24. ő. (f.m.h.) 
Szudries — — „
Rieny 26. sz. örh.(f.m.h.) 
Lunka-Rézbánya (f.m.h.) 
Vaskóh-Barest érk.

('reggel', d. u. )' 
' R ; goi) ■' >

í

24
. 07
7,21.

() 7 39
; 1 ! u“|)

8 , 14,.
I 8 ! 28'1
i) o;oi;.
: 9 14-

9,30,
9 51,

I io i oo! 
; io)io, 

10; 22
10 ) 36).

, 1" . 50
11 19
11 30 

111)46!

4 I 30Í 
4 ; 411
4 I 561
5 i 05? 
5 21 
5 
6 
6 
6
7 I 00
7 : 13 
7,45
7 I 56 
8)10!
8 31

8
8
8
9
9
9
9

II - , 10
i| 12 100h 10

12 19) 10 
:12 I 36;, 10

39Í 
49) 
bt)’ 
11'

49’

Vaskőh-Barest ind. 
Lunka-Rézbánya (f.m.h.) 
Rieny 26 sz. örh. (f.m.h.) 
Szudrics ,,
Dragonyesd 24 ö. (f.m.h. 
Belényes ,,
Penes 22 sz. örh. (f.m.h.) 
Sonkolyos (f.m.h.) „
Belényos-Ujlak (m.h.) „ 
Borz (f.m.h.) „
Belónyesörvényes

18, sz, örh. (f.m.h.)* „ 
Sólyom „
Gyanta (in.lt. ,,
Hollód „
Szombatság-Rogöz „ 
Dusesd (f.m.h.) ,,
Magyar-Cséko (f.m.h.) ,, 
Drág-Cséko „
Tasádfö (m.h.) „
Magyar Gyepes m.r.h.) 
Nyárló „
Kardó (m.h.) „
Pélix-Fiirdö (m.h.) 
Rontó 2 sz. örh. (f.m.e.h.
Várad-Velence 
Nagyvárad

5 I 20
5 31)
5 43
5 52,

GiOl); 
6 09 ) 
6 281 
6 411:

7
7
8

8

érk.

,

36, 
551 
09

37

52 Kötegyán
Kötegyán —-

38 Pósa — — 
‘Hlye- - -

Csegöd — — 
Erdő Gyarak — 
Árpád — — 

27 Fekete-Bátor — 
46 Fekete-Tót — 
05 Teuke — —

Rippa — —■ 
Mocsár-Gyanta 
Hollód

3
3
3
4

4

Vésztő máv. — 
„ aogv. —

Vadas — — 
r- Zsires-Megyer 
í Kárász Megyer

56
06

4». 30 “7
4 ,-.i l'Udad

; 0
|i 9 38Í| 

9 49

24 I

51

ind.
; Vegyosvönat)

ind. 4.45 1 5.10 Hollód — — —
5.07 5.28 Mocsár Gyanta —
5.23 5.43 Riupa — —

;■ 5.361 5.52 Tcnke — — —
5.52 6.07 Fekete-Tót — —

érk. 6.- 6.14 Fekete-Bátor— —
ind. 6.16 6.31 Árpád — — —

6.29 6.46 Erdö-Gyarok — —
6.48 6.58 Csegöd — — —

. 7.02 7.13 Hlye — — -
7.12 7.23 Pósa _ _ —
7.21 7.33 Kötegyán — —
7.39 7 54 Kötegyán — —
7.52 8.09 Méhkerék — —

1 8.17 8.37 Sark ad-Kore sz túr—
8.41 9.06 Gyanta — — —
8.53 9.19 Okány — --

érk. 1, 9.03 9.31 Vésztő — — —

Békés-Köi'öspart — — — —
,, Széchenyi-tér _ — -—))
,, aogv. — — — — — ' 

Bé.kés'-saba kitérő — — —;
.. Piacz-tér — _ _ _

-- — érk,1

31 O

reggel 
4.00 
421

+4 36
4.47 

4-4.57 
+5.07

5.19 
+5.32

5.38 
+6.03

6.14 
6.25

d. e.
6.50
7.11 

■1-7.26
7.37 

+7.47 
-j-7.57 
•8.09 
18.22

8.29 
+8.54

9.05
9.16

5 ! 39
6 06
6 I 21
6 4‘!6 g6 Békéscsaba közrakt.

‘ 13
26
52
Obi ,
11IA vastagabb számok este 6 órától reggeli 
31! 
431

7

8
8
8
8

A vonatok közlekedési ideje középeurópai

Vicyesvonat
4 351
4.46
5 02
5.24
541
6.06
6.16) 1.11
6.25
6.34
6.57
7.07
7.19
8.06
8.15
8.33
8.43 3.21 ,
9.02

11.-
11.12
11.38
12.10 
12.32 
1-

8.42
4.02

730726 I

d. 0. d. u.
10.25 2.28
10.44 2.49

+10.59 +3.04
11.11 3.19

+ 11.21 +3.29
+11.31 f3.39
+ 11.40 +3.48

11.54 4.02
12.02 4.08

+12.27 +4.33 ;
12.38 4.44
12.49 4.5a

időszerűit

5 óra 59

d. a.
5.12
5.27 

+5.47
5.53

+6.II2 
+6.11 
+6.20 
+6.33 
6.39

+7.01

7.25

van kití-iiitctv t. 
perczig terjedő

éjjeli időt. f-el jelzettek feltételes megállóhelyek.



TISZÁNTÚL
1906. november 7.

a Fekete Sas alatt 54 év
óla fenálló férfi-szabó és

Tiszteletid értesítem a n. 
é. közönséget, miszerint

katonai felszerelési üzle- 
temet Fő-utcza és 
N.- Sándor-utcza 

sarkára áthelyeztem.
Tisztelettel

AUSLÄNDER S,
Egy-két jó családból való, 

2—3 középiskolát végzett fin 
fizetéssel felvétetik

Nagy- Várad város rendőrkapitányt hivatalától. 
****■• Ai- W. ... .»»»■»

18116—1906 sz.

Hirdetmény.
Nagy-Várad város rendőrkapitányi 

hivatala mint 1-ső fokú iparhatóság ezen­
nel közhírré teszi, hogy a Bihari erdő­
ipar és mészégető részv. társaság által 
Nagyváradon felállítani szándékolt tűzifa 
telep engedélyezése tárgyában folyó évi 
november hó 27-ik napjának délelőtti 11 
órájára a Kolozsvári utca 113. és 1.14 
számú telkekhez helyszíni tárgyalást 
tűzött ki, a mely körülményről az 
érdekeltek oly figyelmeztetéssel érte- 
sittetnek. hogy esetleges kifogásaikat 
a helyszíni tárgyalás alkalmával ad­
ják elő, mert a későbben teendő fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem 
fognak.

Nagy-Várad, 1906. október 29.
írCZ’Ó, 

r. főkapitány.

tanulónak
a Szent László nyomdában.

.... ®<

Valamint az elmúlt években is a Küküliömentl

r tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes 33. 
Nagy kük üllőmegye volt az egyedüli az egész or­
szágban, mely vevőinek minden tekintetben kilo- 
gastalaii minőségű, egészséges-fajazonos és telje­
sén fajtiszta szőlőoltványokat szállított, úgy a jövő­
ben is egyedül a fenti szőlőtelepen kaphatók fa leg­
jobb minőségű, a legkülönbözőbb fajú és alanya 
bor, csemege-bor és különleges csemege szőlő­
oltványok,, melyek elültetése által a szőlőbirtokosok 

bámulatos eredményeket érnek el.
Kívánatra, képes árjegyzék számos elismerő levéllel, ingyen 

és búi mentve.

HIRDETÉSEK 
jutányos árban 
felvétetnek a

“TISZÁNTÚL“
kiadóhivatalában.

Eladó ház.
Oiasziban a Lukács György-utca sar­

kán levő 1-ső számú, három utcára 
néző sarok ház, hol ma szálloda és ven­
déglő van, tehermentesen szabad kézből 
eladó. Bővebbet Kiadóhivatalban.

ievélboiitékok.

I nyomd
Íjutány

Vidék! rendelések igyorsan ss pontosan eszközöltetnek.

Levélfejek, 

számlák, falragaszok, 
báli meghívók, 

táncrendek, étlapok, 
Mapiártik, 

palackfeliratok, 
névjegyek, 

íj y s* » a l t-í j. a íí 
stb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.
'.násszá

{ ------------------------------------------ - —--------------- -■

| Hirdetésük felvétetnek a kiadóhivatalban. |
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TISZÁNTÚL 1906 november 7.

cipó es &

készítményeit. - ~

Nagyvárad, Kossuth-u. 5. szám 
(volt rendőrségi épület.)

„Első nagyváradi cipő és csizmagyár,4< 

Moskovits Farkas és Társa 
ajánlja 

.... ......................... elsőrendű kézimunka -----
rr p

kerül okvetlen kisorsolásra a.

Ezek

millió korona

első

o v eIB Ifi

6 korona

Nyomatott a fazont László-nyomdában Nagyváradon.

50.000
120.000

200.000
180.000
160.000
140.000

44
61
22

475
961

Jutalom 
Nyeremény

Az 
m h 

tartatik meg, 
Fél Nyolcad_____

l’/s korona
szelvényére a kívánt

16 millió 457.000 korona
19-ik Magyar Kir. Szabadalmazott Osztály sorsjáték

folyamán.
között a következő főnyeremények ;

Legszerencsésebb esetben

1.000.000
korona

1
1
1
2
2
2
2
2
1

korona
600.000 = 600.000
400.000 = 400.000
200.000 = 200.000 
100.000 =
90.000 =
80.000 =
70.000 =
60.000 = 120 000
50.000 =
40.000 =

N -as»»
SIÓ

A 
fgé*. 
w

c

fe’«8í 
Kegy

W

ügy n 
mini 
házb 
A Iá 
mini 
mégr 
közv 

E 
meri 
jogos 
tulföi 
ellen: 
tetteit 
séget 
kÖZÖ: 
szám 
újonc 
leien i 
ellene 
megrr 
igenis 
úgy, 
reduk 
enged

T 
tudna 
galon 

ji

Sfi

korona korona
30 000 = 90.000 1635 Nyer. 500 = 817.500
25.000 = 150.000 165 300 = 11.500
20 000 = 180.000 í 39675 200 =7.935.000
15.000 = 195.000 I 5325 » 170 = 905.250
10.000 = 440.000 5325 » 130 = 692 250
5.000 = 305.000 11 3 100 = 11 5000
3.000 = 66.000 4825 » 80 = 386.000
2.0. 0 = 950.000 3825 » 40 = 153.000
1.000 = 961.000 62.500 nyer. korona 16.457.000

osztály húzása mór

e s* 22 - é iá és *2 
melyhez a sorsjegyárak a következők: 

Negyed_____
3 korona

_______Egész
12 korona

A legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb rendelési mód a postautalvány, melynek 
sorsjegymennyiség és a pontos cím írandó.

Dörge Frigyes bankháza
Kossuth Lajos-utca 4,

ahol;« 1906.''október 13-án ismét a 6-ik osztály legnagyobb nyereményét (400.000 kor.) és 1906. szept. 6-án az 
5-ikt osztály (legnagyobb nyereményét (100.000 kor.) nyerték.
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